

*В диссертационный совет Д 220.010.02
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации КОНОРЕВА Александра Михайловича на тему: «ВОСПРОИЗВОДСТВО ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ В АГРАРНОМ СЕКТОРЕ ЭКОНОМИКИ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В связи с экономическим реформированием страны в современных условиях практически заново рассматриваются вопросы воспроизведения трудовых ресурсов. Поступательное развитие аграрного сектора невозможно без обеспечения высококвалифицированными специалистами сельскохозяйственного производства. Недостаточно эффективная работа механизмов воспроизведения трудовых ресурсов в аграрном секторе, не способствует повышению количественного и качественного уровня трудовых ресурсов. Этим объясняется актуальность темы исследования.

Согласно автореферату, работа представляет серьезное теоретическое исследование с четко сформулированными целями и задачами. В ходе исследования соискатель сформулировал ряд оригинальных положений и выводов, обладающих признаками научной новизны и имеющих теоретическую и практическую значимость.

Обоснована необходимость использования показателей численности работников при расчете коэффициентов равномерности и сезонности использования трудовых ресурсов, что способствует достоверности оценки воспроизведения трудовых ресурсов в аграрном секторе.

Масштабность переработанной статистической информации позволила соискателю установить достоверные тенденции развития трудовых ресурсов в сельском хозяйстве. Определены современные условия воспроизведения трудовых ресурсов в аграрном секторе Курской области, которые выражаются в сокращении численности сельского населения, дефиците рабочей силы, сезонности, неравномерности использования и трудоемкости аграрного труда.

Разработана концептуальная модель рациональной организации воспроизведения трудовых ресурсов в аграрном секторе экономики. Предложены практические рекомендации по совершенствованию воспроизведения трудовых ресурсов, включающие: уменьшение налоговой нагрузки работников по налогу на доходы физических лиц,

организационно-правовые меры в области миграционной политики на основе субсидирования и стимулирования переезда в село, мероприятия в области кадровой политики и другие организационно-экономические рекомендации.

Автором обоснованы направления повышения эффективности использования трудовых ресурсов, основными из которых являются материальное стимулирование труда и модернизация производства на основе обновления основных фондов сельскохозяйственных предприятий.

Однако в автореферате диссертации имеются недостатки. Так, предлагается модель оценки степени обновления основных фондов (с. 24), но автор не пояснил критерии, использованные им для выбора величины, на которую необходимо повысить обновление основных средств.

В целом диссертационное исследование Конорева А.М. является завершенным, имеет теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Почетный работник высшего профессионального образования РФ, доктор экономических наук, профессор кафедры экономики Брянского ГАУ
Соколов Николай Александрович

Сокол – Соколов Н.А.

Почтовый адрес: 243365 Брянская обл.
Выгонический район, с. Кокино, ул. Тютчева, 10
Тел. 8 920 606 12 48 claire 2406 @ mail. Ru

